

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat
1923 december hó 22.Felolós szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.ÁRA:
300
KORONAKiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetés ára: havonta 6000 korona, külföldre 12000 korona.Debreczen,
XXI. évf. 290. szám.

Január 8-ig szünetre ment a Ház

Nagy vita egy szövegmonás miatt

Budapest, dec. 21. A nemzetgyűlés mai ülésének megnyitása után a napirend előtt

Hegymegi Kiss Pál a házszabályokhoz kért szót. Tegnap az elnök és a Ház a tanácskozási idő utolsó negyed-órájában nem engedte meg Batitz Gyulának, hogy beszédét elhalassza, majd amikor Batitz alig negyedórát beszélt, az elnök megvonta tőle a szót. Az elnök helytelenül értelmezte a házszabályokat, ezért kéri, hogy tegye revizió tárgyává felfogását.

Rakovszky István szerint Batitzot szólásjogától fosztották meg, ami már majdnem klotúr. Kéri az elnököt és a Házat, hogy a tegnapi téves intézkedést revideálják és Batitz elmondhassa beszédét.

Propper Sándor: Kétségtelenül megsértése a parlamenti jogszabálynak az, ami tegnap Batitz Gyulával történt.

Jánosi Zoltánt képviselőnek kell tekinteni

Pikler Emil: Bejelentem a tisztelt nemzetgyűlésnek, hogy Jánosi Zoltán képviselőtársunk ülőhelyéről a névjegyet, amely tegnap még ott volt, eltávolították. Kéri az elnököt, adjon arra vonatkozólag felvilágosítást, hogy Jánosi képviselőnek tekintendő-e vagy sem és ha igen, miért történt a névjegy eltávolítása.

Szeitovszky Béla elnök elsősorban a Batitz esettel foglalkozik. Rakovszky felfogása nem helytálló, mert az indemnitási javaslatot sürgősség kimondása mellett tárgyalják. — Pikler Emil bejelentésére hangoztatja, hogy Jánosi Zoltánt képviselőnek kell tekinteni még ma is és így a névjegy eltávolítása csak tévedés lehet.

Felkiáltások a szociáldemokrata párton: Helyrehozandó tévedés!

Gaál Gaszton: Az elnök ur a sürgősségi szakaszra hivatkozott, ami azonban nem dönti meg a 212. szakaszban lefektetett jogot. Ha az elnök ur ezt meg tudja magyarázni a házszabályokban, akkor meghajlik az elnök interpretációja előtt.

Ernszt Sándor szerint a házszabályok idevonatkozó szakasza homályos.

Horváth Zoltán, Farkas István és Peyer Károly kéri az elnököt és a többséget, tegyék lehetővé, hogy Batitz elmondhassa beszédét.

Batitz Gyula: Én már régen befejeztem volna beszédemet, ha engedték volna elmondani.

Esztergályos János: Rakovszky és Gaál Gaszton magyarázata után tisztára a helyzet. Ebben az esetben a mélyen tisztelt elnök ur tévedett.

Meskó Zoltán is tiltakozik a klotúr bevezetése ellen.

Farkas Tibor: A házszabályok liberálisabb kezelését kéri.

Peidl Gyula hosszabban fejtgeti az egész esetet.

Lovász János: Ha mindenki így dolgoznék, mint önök, akkor jól néznénk ki.

Peyer Károly: Maga nem is ülhetne itt, ha nem lett volna választási terror.

„A szólásszabadság egyetemes lehetősége”

Meskó Zoltán (a jobboldal felé): Parlamenti többség. — az országban kisebbség!

Peidl Gyula: A szólásszabadságnak ugyszólván egyetlen lehetősége a nemzetgyűlésen volt meg. Ha ezt a jogot is lemosolyogják, kétségbe kell esnünk az ország jövő sorsa felett. Gaál Gaszton teljes objektívitas-

sal fejtette ki nézetét, csatlakozik az ő felfogásához.

Szeitovszky Béla elnök: Ha meggyőzőnek tévedésemről, mindig deferálok. Kéri a képviselőket, hogy miután ő a felfogását elvi és jogi alapon szokta megindokolni, ne lássanak ebben semmi mást, mint objektívítást.

Gaál Gaszton: A szakasz belülszerinti alkalmazása helytelen.

Hegymegi Kiss Pál: Bethlen gróf miniszterelnökkel szemben a mult indemnitás tárgyalása alkalmával nem alkalmazták ezt a rendelkezést, a miniszterelnök beszélt.

Szakács Andor: Szóváteszi Jánosi Zoltán mandátumának ügyét s kéri, hogy a IV. bírói bizottság mi-ért nem terjesztette be hónapok óta jelentését?

Rassay Károly: Precedens nem törtenhetik a házszabályok világos rendelkezései ellen. Egy képviselőtársam felemeltette, hogy a miniszterelnök ur felszólalásának kapcsán az elnök ur mostani elvét nem tartotta meg és ehhez az ellenzék is hozzájárult. Gaál Gaszton azt mondta, hogy az elnök ur felfogásának sem jogikai, sem jogi alapja nincs. Én ehhez hozzáteszem, hogy erkölcsi alapja sincs.

Rakovszky István: Tiltakozik az ellen, hogy az elnök fentartja álláspontját, mert ez házszabályellenes.

Farkas István: A szociáldemokratapárt nevében tiltakozik az elnöki házszabálymagyarázat ellen. Ezzel ugyanis korlátozzák a képviselőket a hivatásuk gyakorlatiában.

Petőfi emléke

Az indemnitáshoz elsőnek Vanczák János szólalt fel. Az indemnitást — mondotta — ugyanaz jellemzi, mint Bethlen gróf politikáját: a kétszínűség. A kormány nagyon jól tudta, hogy 2—3 nap alatt nem kaphat felhatalmazást, mégis elhuzta a javaslat betervezését, úgy hogy szinte fizikailag is lehetetlen az exlexet kikerülni. A közgazdaság viszásságait és tulkapásait teszi szóvá. Adjon a kormány politikai amnesztiát, szüntesse meg a zaluggerszegi internálótábori és likvidálja az emigrációt. Esztergályos János: A világ összes lapjai irnak erről!

Vanczák: Most megint odaállhatok majd a bíróság elé egy átvett cikk miatt. Megfosztják a sajtót a szabadságtól, a népet a panasz jogától. Demokráciáról szó sincs. A Petőfi emlékének megőrzéséről szóló törvényjavaslatot még mindig nem tűzték ki tárgyalásra.

Györki Imre: Örök szögyene a nemzetnek.

Vanczák: Tőlünk kár volt félni, a szociáldemokratapárt sohasem akarta kiszajátítani Petőfit. Meg kell azonban állapítani, hogy egyik irányzatnak sincs joga Petőfi kiszajátítására.

Pesthy Pál alelnök délután 4 óráig félbeszakította a vitát. Közben gyorsírói jegyzetéből megállapította, hogy Vanczák beszéde közben, amikor azt mondta, hogy „...a kormány semmit sem akar tenni ezek expialására...” — Propper Sándor azt kiáltotta közbe: Folytatja és mindennek az ellenkezőjét hazudja! Ezért utólag rendretasítja.

A délutáni ülésen

Vanczák János folytatta beszédét. A Petőfi-centennáriumi éve csakhamar véget ér és a kormány mégsem vette tárgyalás alá a Petőfi-törvényjavaslatot. Részletesen foglalkozik a Petőfi korabeli viszonyokkal, a magyar nemességgel és a jobbágyság sorsával. Petőfi az elvontottak szószólója

volt. Petőfi költeményeiből azt a következtetést vonja le, hogy azoknak az elődei, akik ma magukat a nép vezetőinek tartják, abban az időben nem törődtek az ország sorsával és a nép bajaival. A magyar parasztság ma is Dózsa György népének vallja magát, mert elzárják szervezkedését, a gyűlékezési és érvényesítési jogától megfosztják.

A kormány nem biztosítja a közszabadságot, mervev elzárkózik az esküdtszék, az alkotmányos kormányzás egyik biztosítékának újjalakításától. A politikai foglyokat bocsássák szabadon, Petőfi érdeme, hogy szabad hazában, szabad népet követelt. Határozati javaslatot nyújt be, amely szerint Petőfi szóban és írásban való terjesztését ne lehessen megakadályozni. A javaslatot nem fogadja el.

Janka Károly meghajítja az egységspárt zászlaját Bethlen miniszterelnök előtt a külföldön folytatott munkájáért. A külföldi kölesönt el kell fogadnunk, de a kölesön csak akkor lehet eredményes, ha az államháztartásból minden fölösleges kiadást törölünk. A javaslatot elfogadják.

Pikler Emil: A kölesön csak akkor érdeklő, ha a nép felszabadítására fordítják, a dszentri-osztály felségítésére nem kell a kölesön. Ha a miniszterelnök demokrácia politikát fog csinálni, nem fogják őt zavarni. Elismert, hogy Bethlen ügyes taktikus, de a munkásokkal nem törődik. Kéri, hogy amikor a királyi családot elűzték, akkor hogyan történhetik meg, hogy a főudvarnagyi bíróság elnöke, Wolff Károly ur, gyönyörű fogaton, lipicai lovakkal jár? Amikor a Habsburg-dinasztiát detronizálták, miért nevezik Alecsih Józsefet kirá-

lyi fenségnek? (Nagy zai és tiltakozás jobbról.) József esküt tett a köztársaságra. (Nagy zai.) Jól tudja, hogy a tuloldalak nem tetszik, de ő kijelenti, hogy mint szociáldemokrata a köztársaság híve.

Elnök figyelmezteti, hogy a tanácskozási idő lefárt, fejezze be a beszédét.

Pikler Emil határozati javaslatot nyújt be a forradalmi szereplésük miatt elbocsátott tisztviselők fegyelmi ügyének felülvizsgálásáról. A javaslatot nem fogadja el.

Szünet január 8-ig

Elnök indítványozza, hogy a legközelebbi ülést holnap tartás, melynek napirendjére az indemnitási javaslat tárgyalásának folytatását és az interpellációkat üzzék ki.

Farkas Tibor indítványozza, hogy a Ház holnap ne tartson ülést, mert ugysem kerülhető el az exlex és celszerűbb volna, ha az indemnitás vitáját azután folytatnák, miután a miniszterelnök megtette nyilatkozatát a külföldi kölesön ügyében. Javasolja, hogy a legközelebbi ülést január 8-án tartás.

Gömbös Gyula csatlakozik Parkas indítványához.

Vass József miniszterelnök helyettes visszapillantást vet az ellenzékkel folytatott tárgyalásra, majd kijelenti, hogy hozzájárul Farkas indítványához, anélkül, hogy ez az elnökre nézve leszavazást jelentene.

A Ház ezután Farkas napirendjét fogadja el, melynek értelmében a legközelebbi ülést január 8-án lesz s felhatalmazza az elnököt, hogy az új alkalmából üdvözölje a kormányzót. Az ülést 8 óra előtt ért véget.

A külföldi kölcsön főbb feltételei

Páris, dec. 21. A magyar albizottság határozatának megfelelően a népszövetség pénzügyi bizottsága szerdán délután 4 órától 7 óráig, ma éjjel 10 órától 2 óráig Bethlen István gróf miniszterelnök és Kállay Tibor pénzügyminiszter részvételével tárgyalást folytatott a pénzügyi bizottság javaslatáról és a második számú jegyzőkönyv tekintetében felmerült ellentétekről. Miután az éjjeli tárgyalás folyamán sikerült a második jegyzőkönyv dolgában az ellenőrzés kérdésében fennálló ellentéteket a magyar álláspont tekintetbe vételével kiküszöbölni, a magyar albizottság csütörtökön ülést tartott és megállapította a második számú jegyzőkönyv végleges szövegét.

Ezután a népszövetség tanácsa Ishi gróf elnöklésével nyitott ülést tartott és egyhangulag meghozta a négy pontban álló s a Hívas-iroda által már közölt határozatot, mely szerint a nagyhatalmak és az érdekelt államok képviselői hozzájárultak. A felszólalók általában örömlüknek adtak kifejezést, hogy ilyen nehéz kérdést sikerült kölcsönös megértéssel eredményesen megoldani.

Bethlen István gróf miniszterelnök, aki lord Robert Cecil mellett foglalt helyet, köszönetet mondott a népszövetség bizottságának azért a jóindulatu támogatásért, amelyet a magyar ügy iránt tanusított és megismételte a pénzügyi bizottság javaslata tekintetében bejelentett fenntartásait azzal, hogy a javaslatok tekintetében csak akkor nyilatkozhat, ha már a magyar kormánytényezőkkel alkalma volt érintkezésbe lépni.

Hanoiaux francia megbízott rendkívül meleg hangon emlékezett meg arról a szerepről, amit Magyarország a népszövetségben betöltött. Különösen kiemelte Bethlen István gróf szemé-

lyét, aki bölcs és mérsékelt ténykedésével már ma is a legelőkelőbb szerepet játsza Európa ujjaépítésének nagy munkájában.

Páris, dec. 21. (Wiener Amtliche Nachrichtenstelle.) A pénzügyi bizottság jelentését a magyar albizottság jegyzőkönyveit még nem hozták nyilvánosságra. A legfőbb irányelvek a következők:

1. Magyarország kötelezi magát, hogy a koronának stabilizálása végett további bankiegyek nyomását beszünteti.

2. Ul jegybankot állít fel.

3. A költségetves evensúlyát 1926 június 30-ára helyreállítja.

4. Az ország 250 millió aranykorona összegben utáépitési hittel vesz fel, amelyet meghatározott magyar bevétel források biztosítanak és amelynek az a célja, hogy a delcitet 1926. januusáig fedezze.

5. Az ellenőrzést egy főmegbíztott végzi, akit a népszövetség nevez ki, aki a népszövetségnek felelős. Ennek az utáépitési programnak végrehajtásáért mint néhány előfeltételt a következőket említi:

6. A kielégítő viszony a Magyarországnak és a szomszédos államok között az első számú jegyzőkönyv értelmében.

7. Kielégítő megegyezések Magyarországnak és a szomszédai között Magyarországnak külföldi kötelezettséget különösen a jóvátételeket és utáépitési hiteleket illetőleg.

A népszövetség pénzügyi bizottsága szükségesnek tartja, hogy a költségetvesi egyensúly 1926. júniusában való helyreállításáig a jóvátételek fizetések felülgészítésének, kivéve bizonyos természetben teljesítményeket, melyeket a jelenlegi költségvetés is előirányoz.

A bizottság továbbá helyévalónak tartja, hogy a legközelebbi 20 éven belül a jóváteveléi fizetéseket a 10 millió aranykoronát ne lépik túl és a költségvetés egyensúlyának helyreállítását közvetlenül követő években észrevehetően azalatti a határ alatt maradjanak.

Magyarország általános gazdasági helyzetéről a bizottság megjegyzi, hogy ez a helyzet sokkal jobb, mint Ausztria helyzeté a férfi segítő-akció megkezdésekor volt. A magyar pénzügyek helyzete sokkal kedvezőbb, az élelmiszerekben való felesleg szolid alapot nyújt.

A népszövetség magyar segítő-akciójának további programja a következő:

Decemberben és januárban Csehország, Románia, Jugoszlávia és a nagy hatalmak folytatják a tárgyalásokat Magyarországgal és a még tisztázandó kérdésekről, még mielőtt az új építés a végleges hozzájárulásban részese. Ehez tartozik a katonai ellenőrzés és a jóváteveléi kérdése. A jóváteveléi bizottság még a legközelebbi napokban hozzájárul Magyarországhoz részéről adandó jóváteveléi teljes összegének, valamint az évi részletek összegének meghatározásához. Gróf Bethlen István miniszterelnök fenntartással áll az évi részletekben 10 millióban való esetleges megszávalás ellen, mert Magyarország annyit fizetni nem tudna. Bethlen István gróf második fenntartása a pénzügyi tervekre vonatkozik, amely a költségek amortizálását 20 évnél rövidebb határidő alatt lehetségesnek látja.

A jóváteveléi bizottság döntését és a jól jogoknak az újépítési hitel elől való felülgészítést január elejére várják. A magyar albizottság január 16-án Londonban előrelátólag újra összejött. Februárban a népszövetség kiküldöttjei Budapesten részletes programot szándékoznak kidolgozni a költségvetés reformjára nézve.

A párisi sajtó a kölcsönről

Páris, december 21. A sajtó általában kedvezően fogadja a népszövetségi tanács döntését. A „Marin „Nagy lépés Magyarország pénzügyi felpofozása felé” címmel közöl hosszabb cikket. A République Française azt írja, hogy a népszövetség tanácsának mostani ülése fontos dátumot jelent a népszövetség történetében, valamint Európa konszolidálása terén. A becsületes nyíl és ügyes munka, amelyet Bethlen Daruváry, Kállay és Korányi miniszterek végeztek, meghozta gyümölcsét és a főbb akadályokat elhárították. A kisanant a magyar kormány okos és becsületes magatartása folytán tudatára ébredt annak, hogy Magyarország gazdasági romlása Európát veszélybe döntené és hogy végeredményben csak nyer ezáltal, ha Magyarországot talpraállítják. A lap örömmel ad kifejezést a magyar kérdés megoldása tekintetében követett eljárása miatt.

Bethlenék haza utazása

Báris, dec. 21. Bethlen gróf miniszterelnök a magyar delegáció tagjaival ma este utazott el Párisból. A pályaudvaron megjelent a magyar követ-ség, élén Korányi báró követtel és a magyar kolónia.

ESTÉLYI RUHA SELYMEK

Crepe saten, crepe de chine, crepe charmeuse minden elképzelhető színben. **Eredeti angol gyapjú köpeny- és ruhaszövetek** nagy választékban, megfőző olcsó árban!

FRANK SÁNDOR
DIVATÁRUHÁZÁBAN
PIAC-UTCA 42. SZÁM.

Bárczy liberális blokkot alakít

Budapesti tudósítónk jelenti: A Ház folyosóján ma azok felé a tárgyalások felé fordult a figyelem, amelyek Bárczy István indított meg egy liberális blokk megteremtése érdekében. Bárczy elsősorban Peidl Gyulával, a szociáldemokrata párt vezérével tárgyalt, majd Róssay Károlyval, később Grieger Miklóssal, aki kijelentette, hogy a keresztényszocialisták nem csatlakoznak Zichy pártjához, hanem továbbra is megőrzik különállásukat. — Bárczy tárgyalt Andrássy Gyula gróffal is, előtte kifejtette, hogy a liberális ellenzéknek blokkban kellene tömörülni és e célból közös munkaprogramot kell kidolgozni. — Andrássy kijelentette, hogy ilyen közös munkaprogrammal nem elégedne meg, hanem komolyabb alkotó, gubernamentális programra van szükség.

Bárczy, hír szerint, arra számít, hogy az ellenzéki blokkban körülbelül 40 főnyi csoportot lehetne egyesíteni, amelyben az ellenzék polgári pártja és a pártokivüli ellenzék, köztük Ugron Gábor és Szilágyi Lajos is helyet foglaljon.

Gömbös akciója

Ulain szabadon bocsátásáért

A folyosói beszélgetés másik igen érdekes tárgya volt Gömbös Gyulának az az akciója, amelynek célja az, hogy karácsony ünnepére helyezték szabadlábra Ulain Ferencet.

Jánosi Zoltán mandátuma

A nemzetgyűlés negyedik bíráló bizottsága tudvalevően még június végén úgy döntött, hogy Jánosi Zoltán debreceni mandátumát megsemmisíti, határozatáról azonban mind a mai napig nem tett jelentést a nemzetgyűlésnek. A Házban az utóbbi időben Hegyegi Kiss Pál, majd Györki Imre kritika tárgyává tették a bíráló bizottság határozatát, ma pedig Székács Andor ejtett szót róla. A mai ülés során Pikler Emil bejelentette, hogy Jánosi Zoltán nádjáról levették a névjegyet. Pikler kérdésére Sztovszky Béla, a nemzetgyűlés elnöke, kijelentette, hogy Jánosi Zoltán ma is képviselő s a névjegy levétele tévedésből történt. — Egy budapesti estillap ma aztán azt közölte, hogy a negyedik bíráló bizottság holnap tesz jelentést Jánosi mandátumának ügyében hozott határozatáról a Háznak s ennek folytán a választást most már rövid időn belül, a lap értesülése szerint január 5-ikére kiírják.

A szóban forgó estillap értesülését azonban meghaladták az események. A nemzetgyűlés ma este úgy határozott, hogy holnap már nem tart ülést, hanem megkezdí karácsonyi vakációját, amely január 8-ikáig tart. Ennek folytán természetesen a bíráló bizottság is csak a szünet után terjesztheti be jelentését, következésképpen Debrecen harmadik kerülete mandátumának sorsa továbbra is függőben marad.

Venizelosnak felajánlották a teljes hatalmat

Athén, december 21. (Havas.) Lapjelentések szerint a hadsereg tisztjei elhatározták, hogy Venizeloshoz az a kérelem fordulnak, térjen vissza Görögországba a hatalom átvételére és korlátlan teljhatalomra tömörködve tisztázza az ország belső helyzetét. A katonai szövetségek kötelezik magukat, hogy Venizelos visszatérésének napján kijelentik feloszlásukat és politikával többé nem foglalkoznak. Számos liberális politikus táviratilag szólította fel Venizelost, hogy térjen vissza és vegye át a hatalmat. — Egy képviselőkből álló küldöttség tegnap Párisba utazott, hogy átadja Venizelosnak a hatalom átvételére szóló meghívást.

Venizelosztól ma jávirat érkezett ide, amelyben ismét formálisan visszatérését gondoltja. Elhatározását azzal okolja meg, hogy akarata ellenére erőszakkal kényszerítették ki a király elutasítását.

Másnap reggel mindenütt keresték Mészáros, de sehol sem találták és egyedül jelentkezett délelőtt 10 óra körül parancsnokánál Vindikán Ambrus őszihelyettesnél, akinek bejelentette társa eltűnését.

Az ügyben most tartotta meg a fő-tárgyalást a debreceni honvédtörvénytiszt Csűrös Elemér dr. esendőrségi ügyész a konokul tagadó Polonkai ellen gyilkosság büntetése miatt emelt vádat, mert augusztus 11-én a gyilkosság idején együtt volt Mészárossal, akivel veszekedtek és mikor a hullát felfedezték, a Polonkai fegyverét találták mellette egy kiölt hűvellyel.

A tárgyaláson az ügyész elretentő példa gyanánt kötéltálati halált kért a vádlottra. A védő dr. Kardos Samu azt hangsúlyozta, hogy csupán főtevérsre van alapítva a vád és nincs bizonyítva a vádlott tagadásával szemben a gyilkosság.

A bíróság hét napi tárgyalás után Polonkai Dezsőt emberölés büntetéseben mondta ki bűnösnek és 8 évi súlyos börtönrre ítélte. Az ítélet ellen az ügyész súlyosbíttáért, a védő a bűnösség megállapítása miatt felebbezést jelentettek be.

Őrjáraton lelőtte a csendőrtársát

Rakamaz község határában augusztus 13-án egy kukoricásban halva találták Mészáros János csendőrt. A vizsgálat folyamán megállapították, hogy Mészáros Jánost három nappal azelőtt egy katonai fegyverből származó lövés ölte meg. A golyó hátulról a gerinc mellett hatolt be a testbe és elől a szív tájékán jött ki.

A gyanú Mészáros társára, Polonkai Dezsőre irányult, akivel együtt voltak a gyilkosság idején őrszolgálatra kirendelve. Több rakamazi lakos hallotta is, mikor a két csendőr hangosan veszekedve ment a rakamazi erdő mellett. Zajecz Mihály fűtő és Methi László timári másodjegyző pedig határozottan hallották egy katonai fegyver dörrenését akkor éjjel közel az erdőhöz. A vallatóra fogott Polonkai tagadta, hogy ő ölte volna meg a társát és előadta, hogy a gyilkosság előtt augusztus 11-én éjszaka, mikor a timári határba értek, hevesen szeszöllalkoztak és rangban idősebb társa őt terleg is bántalmazta, majd dühösen elhagyta és nekivágott a mezőnek.

Tőzsdeidő alatt állandó telefonösszeköttetésben áll a tőzsdeteremmel
HELLER TESTVÉREK értékpapirkereskedelmi irodája.
Érdeklődésben: **KULAI M. budapesti bankcéggel.**
Telefon 12-57, Plac-utca 58. Telefon 12-57.

A polgármester tárgyalásai a város hitelszükségletéről

Debrecen város jövő évi hitelszükségletének biztosítása érdekében dr. Magoss György polgármester és dr. Ary Lajos főszámvévo szerdán és csütörtökön Budapesten tárgyalásokat folytattak. A polgármester és a főszámvévo a város jövő évi pénzügyi gazdálkodására elsörendűen fontos kérdés felett a legfőbb pénzügyi hatóságokkal beható megbeszéléseket végeztek, amelyeknek eredménye kedvező megoldásra vezetett, úgy hogy a város jövő évi hitelszükségletének kielégítése a különböző legilletékesebb helyeken nyert információk alapján biztosítottak látszik.

A polgármester az igazságügyminiszteriumban is elíart a szovati lüdek eladásának régotha húzódo ügyében, amely jelenleg véleményezés végett van az igazságügyminiszternél. Az igazságügyminiszteriumban adott felvilágosítások kedvezöek a városra nézve, mert a miniszterium a város álláspontjának megfelelően fogja az ügyet véleményével ellátni.

Ígérteket kapott a belügyminiszteriumban a polgármester arra vonatkozólag is, hogy a létszámsökkenésről szóló közgyűlési határozat a legrövidebb időn belül beérkezik a városhoz.

Halálos liftba'eset a debreceni belklinikán

Megrendítő szerencsétlenség színtülye volt ma délelött a debreceni tudományegyetem belklinikája. — Zrumetzky Ilona, a klinika vöröskeresztes intéző nénje, a földszintről lüten akart az emeletre felmenni s nem vette észre, hogy a liftszekrény az első emeleten van. Gyanútlanul belépett és a másik pillanatban már halálra zuzódáva tekkdt a pincében levő cemenkövezeten. A rögtöni orvosi segítség már hiábavaló volt, Zrumetzky Ilona koponyatápi törést szenvedett és azonnal meghalt.

Egy nemesen gondolkozó, fáradhatatlan tevékenységű és ritka intelligenciájú munkatársat veszít el benne elsösorban a belklnika, melynek érdekében nnak megnyitása óta halála percéig pihenést nem ismerve fejtett ki értékes tevékenységet, de a vöröskereszt egyesület és vele az egész országos egészségügy is, amelynek kiváló ápolónök nevelésével sok igen hasznos szolgálatot teljesített. Tette iránt inézkedés még nem történt. Gyászja jeléül a belklnika a tervezett karácsonyi ünnepélyt nem tartja meg.

Brück Emilné
Herczeg Anna
modellházában
PIAC-UTCA 41. SZ.
a
karácsonyi occasio
megkezdödt.

Eredeti modellek, kosztümök, köpenyek, szövetrohák, trikó-selyemruhák, velourkabátok, szörme boák, muffok, jumperek, blousok, aljak nagy választékban a legolcsóbban.

Legnagyobb raktárban **MERINO** POSZTÓKERESKEDELMI
Legolcsóbb árban a **R. T. PIAC-UTCA 49. SZ.**
Raktáron tart férfi öltöny keilmét divat mintákban, Camgarnban, Csikos nadrágkeleme, Double- és velourkeilmék minden színben. Vételkötelezettség nélkül kérjük üzletünket felkeresni.

— Izléses kiállítás megnévezésnyi képeket, családi, csoport- és gyermekfelvételeket készít Liener Béla fényképész. Csapó-u. 1.

— Szirek András ura és egyenruha szabó, Divatos angol szövetek és egyenruhazati raktára. Debreczen, Szent Anna-utca 1.

— Gubena borgarnitúrák, lőszór, átirik, matracok, neneserek keszen kapatok. Borgarnitúrát jótanással teszik. Szántó kárpitos, Zugó-utca, Teleion.

— Modern és díszes szobafestésben specialista Mandel, Péterka 36. Teleion 14-61.

— Budapesti festőművészek és szobrászok gyűjteményes kiállítása az Arany Bika 11-12. sz. telemeleti helyiségeiben. Nyitva d. e. 9-től este 7-ig. Kepek, szobrok és műtárgyak munkák. A legszebb karácsonyi és újvi ajándéktárgyak.

— „Liliputi” fényképes levelezőlap — újévig — 6 darab 15.000 korona. burg fényképezet, Szent Anna 5.

— A Gambrinus átjáróban van Braun ékszerész készítő.

— Minden gondja megszűnik, hogy mit vegyen karácsonyi vagy újvi ajándékul, ha megénezi az Arany Bika dívatnáz kirakatát. Szövegek, selymek, vasznak, kész ígérneműek és kötött árak nagy választékban.

— Közisztviselőknek kedvezményes turdójegyek a Margit-túrdóban.

— Karácsonyi és újvi képeslapok óriási választékban kaphatók Acz. Henrik antikváriumában, Első Farkasrétpalota. Névjegyeket a leggyorsabban a kívánt időre mindenkor elkészítünk.

IZLÉSES KALÁPOK
nyakkendők, uridivatcikkek
Frank Imréné
Piac-u. 43
Szolid szabott árak!

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:

SZOMBAT Délután: A karszemélyzet jutalomjátéka **Hazaiáró lélek**; Este **Hattyulovag**.

VASARNAP Délután: **Diadalmas aszszony**; Este: **Hattyulovag**.

HETFO d. u. 4 órakor **Az elátkozott kastély** tiúndre, mese daljáték.

KEDD: d. u.: **János vitéz**, operette; este: **Leányvásár**, operette.

SZERDA d. u. **Az elátkozott kastély** tiúndre, mese daljáték; este **Hattyulovag**, operette.

CSÜTÖRTÖK: **Leányvásár**, B 16 bérlet.

PÉNTEK: **Leányvásár**, C 16 bérlet.

SZOMBAT: **Szidike, bohóság**, B 17 bérlet.

VASARNAP d. u. **Leányvásár**, operett este: **Gyerekkasszony**, népszimű.

HETFO este 7: **Hattyulovag** A 17. bérlet, 10 és fél; **Monstre Cabaret**.

Hattyulovag. Nem írunk le új megáhhapítást, ha Zerkovitz és társa új operettjét közönségesen merényletnek tekintjük ez ellen a sokat kompromittált műfaj s ezenkívül, de elsősorban a színpad maga és a színpad rendje ellen. A darabra magára nincs méntség, előadására pedig csak egy az enyhítő körülmény, hogy a Zerkovitz-Harmath operettet nem színpadon, hanem orfeumban, a Royal-orfeumban adták elő. Az orfeumban kisebb bornirtságával otthonos lehetett ez az operette, de leritt, szemet szurt és megbotránkoztatott ma este a Csokonai-színház színpadán, amely nem erre a „művészetre” épült s amely előtt nem mulatásra csábító fehérritós, borospalackos asztalok, hanem csak a művészet barátainak befogadására szánt széksorok állanak. S amellet a kellemetlenség mellett, hogy ezzel az izléstelenségben a legostobább revükön is tulmenő darabbal foglalkoznunk kellett, tiltakoznunk kell annak a színháznak profanizálása ellen, amelynek állítólagos művészi szílvonalon tartásáért igen súlyos áldozatokat hoz ennek a városnak a lakossága, egyéb feladat is hárul ránk. A színház egy pár tagja arra is

kényszerít bennünket azzal, hogy tökéletesen belehelyezkedik az orfeum stílusába, hogy a nagyközönség érdekében az izlés és a közérköles védelmére is fel kelljen emelni szavunkat. Így érthetetlen előttünk, hogy egyes hölgyeknek miért engedi el a színház rendezője a nadrág használatát, ha olyan táncokat „leitenek”, amelyek a térden túl szinte határtalanul szabadon engedik látni a lábát? Egy kombiné-formában még akkor is tul-—sz dolog ilyen táncban résztvenni, ha a felelegett idomok tökéletessége kifogástalan. A mostani esetben pedig ennél is több volt a kar egyik táncosnák vállalkozása. Hasonlóképpen megbotránkozató az is, hogy a magán-szereplők egynemelyike trágárságokkal, félreérthetetlen trágárságokkal iparkodik fokozni a sikert. Ilyen szavakat kimondani abban a színházban, amelynek fűtésére iskolák előtt fordít gondot Debreczen, több, mint izléstelenség és több, mint közbotrány okozása. A közönségnek örvendetes, hogy tulnyomóan nagyobb része tartózkodó csónddel fogadta a darabot s ezzel a hallgatással annak a pár igen tiszteletré méltó szereplőnek igyekezetét honorálta, akik láthatóan kellő idegenkedéssel vagy naivitással vettek részt az est különös produkciójában. Az egész estén egy gesztus képviselte a művészetet, az a kéz-

mozdnást, amellyel a függöny elő kivenult szereplők egyike önkénytelenül eltakarta arcát. (h)

Mozgósziuházak

Apollo - mozgó. Albertini és Putty Lia főszereplésével Halálszakadék, szenzációs kalandorfilm, teljes cirkuszeloadás, izgalommal teljes hajszák, hajmeresztő mutatványok levegőben, földön, víz alatt.

Vígshíuház.

Vígshíuház-mozgó. Csupa nevetés és derü Zoro és Huru legparádésabb filmje, a Nagyváros pronyta. Kiséri egy amerikai 2 felvonásos burleszk.

Uránia.

Uránia-mozgó. Szerellem vándora, az idény legszebb kalandorvígjátéka. A cselekmény az egész világra kiterjed.

Omnia

Copperfield Dávid Dickens regényét mutatja be az Omnia, a Nordisk filmgyár ezt a remek alkotását a legnagyobb tetszéssel fogadta az Omnia nagyszámú közönsége a tegnapi bemutakon.

A Kölyök (The Kid) Chaplin és Jackie Coogan főszereplésével a karácsonyi ünnepekben az Omniában. Jön az Iramszarvas csodála.

KÖZGAZDASÁG

Üzletellen volt a mai értéktőzsde

Budapest, dec. 21.

A mai értéktőzsdén nem volt nagy üzlet. A forgalom nem tudott megélnkülni, a hangulat nem tudott annyira megjavulni hogy elevenebb liktetőbb üzlet fejlődött ki. A spekuláció tartózkodása kétségtelenül abban lelte magyarázatát, hogy a kormány külföldi tárgyalásairól érkezett hírek a tozsideid folyamán nem nyújtottak kelio tájékoztatást a tárgyalások eredményéről s így csak azok az ellenorizhetetlen hírek irányították az üzlet irányzatát és a spekuláció magatartását, amelyek hol kedvező, hol kedvezőtlen képet rajzoltak meg a kormány külföldi tárgyalásairól. Csak a küliszbán volt egy kis elevenség és kevés időre más piacokon is mutatkozott kedvező irányzat. A pénzpiaccon nem volt üzlet.

Legalacsonyabb és legmagasabb árlolyamok ezer koronákban:

Bankok:

Ang.-Magy. 80-86, Hazai bank 200-215, Magyar hitel 550-565, Jelzálog b. 86-100, Leszámitoló 90-93, Olasz bank 38-40, Osztrák hitel 158-165, Lloydbank 175-185, W. Bank V. 92, Bosny. agr. 45-46, Földhitel 260-270, Hémes 71-78, Horv.szkl. jelz. b. 31.5-32, Hungária 25, Ingallambank 300-305, Cseh bank 21.5-23.75, Forgalmi b. 38-40, Keresk. hit, 23-24, M.-Német bank 26.25-27, Közp. jelz. 13.5-14, Városi bank 11.5-12.5, Mercur 20.5-22, Nemzeti b. és tak. 43-44, Keresk. bank 1150-1170.

Biztosítók és takarékok

Belv. tak. 32-34, Lipótvárosi 14.25-15.25, Egyes. Bp. Föv. 203-209, Köbányai tak. 25-26, Magyar ált. tak. 144-145, Mektár 170-180, Pesti hazai első 3700-3800, Első magy. bizt. 5500-57050, Fonciére 238-250, Pannónia 975-1050.

Malmok

Back malom 78-80.5, Borsod-misk.

Apróhirdetés
legolcsóbb a
Debreczeni
Független Ujságban

Tarifa az „Apróhirdetések” élcén.

91-93.5, Concordia 70-75, Békéscsabai 42-45, I. budapesti gm. 165-175, Törökszentmiklósi 22-23.5, Gizella 48-50, Hung. gőzm. 86-89, Királyi 41-45, Viktória 170-176, Transdanubia 130-140.

Bányák

Asztiál és Kál. 32-34, Bauxit 450-465, Beocsini 1750-1125, Bors. szén 130-135, Lőrinci 102-110, Cement 84-95, Szászvári 325-340, Kohó 725-800, István 53, Drasche 300-310, Magnesit 2700, Magy. asztl. 43-47, Magyar általános köszénb. 2390-2400, Kerámiai 105-110, Móri szén 65-67, Nagybatányi 210-220, Sajóköndöl 17.75-19, Salgó 578-590, Ujlaki 265-275, Unió bánya 27-36, Uríkányi 755-825.

Nyomdák

Athenaeum 210-223, Franklin 210-220, Globus 50-53, Kunossy 22-23, Pallas 46-50, Rigler 85-87, Stephaneum 7.5-10, Fővárosi 30-32.

Vasművek

Brodi waz. 55-59, Coburg 49, Csáki 25-28, Gazd. gpgy. 120-130, Fábán 14.5-17, Fegyver 1330-1370, Fémkeresk. 30, Frankl 95-100, Ganz-Danubius 4300-4550, Ganz vill. 1275-2025, Gép és vasut 100-110, Györfly-W. 142-150, Hofherr 180-190, Kaszab 45-50, Kissling 22, Külne 54-58, Láng 136-140, Lipták 18-19.5, Mág. 46-50, Magy. acél 215-240, Magyar-belga 140-160, Lámpa 210-220, Mérleg 29.5-30.5, Motorgyár 39 43, Ólomáru 26-27, Chaudó 140-150, Vegyipar 33, Waggony. 72.5-74, Palfágyi 20, Rex Lloyd 10-11, Rima 95-103, Roesselman 44-49, Rohmüller 18.5-20.5, Schlick 1-94, Schuller 35-40, Teudloff 95-100, Unitas 15, Vulkán 180-190, Wörner 19.5-20.5, Corvin gép 8-8.25.

Frank Sándor
nőidivatháza, Piac-utca 42.
Karácsonyi vásár!

Mélyen leszállított árak!
Divatos köpeny színes tiszta gyapjuszövetből, bélelve **280,000**
Színes velour kabát p. émes **500,000** koronától
Szörme kabát h. szszu **950,000** koronától
Bársony kabát h. szszu **600,000** koronától
Délutáni ruhák gyapjuszövetből legújabb divat **220,000**
Délutáni s. lye. ru. és ósórondó tiszta selyemből **280,000**
Pong olak prima b. meliből **85,000** koronától
Boák remek választékban.

Pedag.
Merkur fa 10-11, Dunaharaszti 10 11.5, Egy. fa 24, Fornér 18.5-19.5, Guttman 648-660, Hlazi fatern, 145-155, Honi fa 10.5, Körösbányai 7.2-8, Kronberger 14.5-15.5, Lignum 100-108, Hítel fa 39-40, M.-Amer. 22-22.5, Erdő 9.5-10, M.-Lloyd 115-125, Malomsoky 13-15, Nemzeti fa 200, Lichtig 11.7-12.1, Ofa 515-625, Rézbányai 130, Slavonia 72-75, Thék 55, Nasic 1900-2000, Vikt. butor 11-11.5, Zabolai 118-128, Zentai 183.

Közlekedés

Adria 445-450, Atlantica 43-46.5, Levante ex jog 155-170, MFTR 350-375, Bur 20-22, Miskolci 29, Közuti 30-32, Városi 34-34.5, Déli 90-94, Nova 124-128, Államvasut 400-420, Trust 101-108.

Cukorgyárak

Déleukor 400-430, Horv. cuk. 645-650, Cukoripar 2925-3000, Georgia 523-535, Mezőhegy. 323-370.

Élelmiszerek

Oceán 35.5-40, Czinner 7.9-8.5, Szalámi 19-20, Püspöki 19-20, Villányi pezsgő 33-38, Tokaji bor, Halkeresk. 23.3-25.

Gáz, villamos

Izzó 760-780, Just izzó 8.2-8.8, Ált. gáz 19-21, Osztr. légsz. 650-700, Auer 275-310, Phöbus 40.5-42.

Olajok

Olajipar 65-69, Mar. petr. 75-90.

Sör és szesz

Föv. sör 25-26, Királysör 60-61, Kób. p. sör 302-310, Pannonia sör 14-14.25, Temesi sör 104-110, Baróti 12-12.5, Keg. Cogn. 15-16.5, Részvénysör 205-235, Gschwindt 210-220, Krausz 52-55.5.

Szállodák

Royal-szálló 100-130, Schwartz 35, Egész 48-50, Ligetszanat. 22-26, Lukács fürdő 10.5-11.

Textil

Juta 160-170, Szeg. kend. 352-365, Unio textil 18-20, Gyapju mosó 64-65, Szöv. és kötő 55-56, Goldberger 82-86, Karton 82-86, Pamutpar 210-717, Györi textil 35.

Vegyipar

Spódium 163-170, Flóra 176-182, Hung. mütr. 178-188, Szikra 62-65, Wander 18-20, Chinoín 28-32, Danica 100-106, Diana 8.25-10, Keleti Murányi 37-38, Klein és fia 10.25-10.75, Klotild 90-95, Török 17-22.

Különtélek

Dorogi 23.5-30, Dunántuli 55-58, Felten 800, Gummi 133-137, Interrexim 28.5-30.5, Teleion 130-150, Unio szinh. 19-20, Szolnoki 10.5-12.75, Zagyvapálfalvai 46-50, Királyautó 6-6.5, Vasutiforgal. 190-208, Bóni 74-79, Brassói 730-50, Corvin film 28-30, Papiripar 40-45, Hanygyaipar 26-28, Östermelő 210-225.

Az utótőzsdén

a bécsi szilárd zárlati jelentés egy kis elevenséget idézett elő anélkül azonban, hogy az irányzat eltért volna a hivatalos üzleti forgalom irányzatától. Korán volt vége az utótőzsdének s a prolongációt is simán intézték el. A pénzpiaccon 1.5 százalékkal kínálák a pénzt.

Tájékoztató árlolyamok ezer koronákban:

Angol-magyar 82-97, Hazai 212-225, Hermes 75, Magyar hitel 549-568, Magyar-cseh 21.8, Lloyd 18, Leszámitoló 89.5-93, Közp. jelz. 13.5, Városi 12, Merkur 21, Osztr. hitel 162 166, Keresk. bank 1150-1180, Belvárosi 32, Egyes. Fővárosi 200-207, Általános 152, Pesti hazai 3735-3845.

Első Magy. Bizt. 5750, Fonciére 250, Borsod-miskolci 103-94, Békéscsabai 44.5-46, Concordia 73, Bpesti 177, Gizella 48, Hungária 87, Viktória 173, Transdanubia 135-140, Back 78.

Kohó 780, Drasche 300, Köszén 2370-2430, Nagybatányi 212, Salgó 588-608, Uríkányi 750-780, Csepeli téglá 26.5-27.5.

Athenaeum 210-215, Franklin 210 220, Globus 54-57, Stefaneum 8.75-9, Fegyver 1340, Ganz-Danub. 4450-4650, Ganz Vill. 2050, Kistarcsai 110-115, Kaszab 46, Láng 137-143, Rima 101-105, Schlick 90-94.

Légszesz 700, Baróti 12.5, Izzó 762-780, Papir 40.5, Részvénysör 220, Spódium 165-170, Justh 8.2, Gschwindt 230-250, Klein 10.5, Krausz

szesz 56-65, Cukor 2425-3000, Szalámi 19.5, Mezőh. cukor 320-327, Délcukor 410-420, Georgia 520-538, Merkur fa 10.5-11, Lignum 102-106, Malomsoky 14-14.5, Lichtig 12-12.5, Ofa 515-535, Viktória butor 11-11.5, Zentai 175, Atlantica 44.5-46.5, Közúti 30.5-32.5, Déli vasút 92-97, Levante 165-180, Nova 123-128, Államvasút 398-410, Amsterdam, holl. ft. 8090.- 8530.-

Zürichi zárlat

Berlin 135, Hollandia 218 és egyneved, Newyork 573-578, London 2502 és fél, Páris 2911 és fél, Milano 2483 és háromnyolcad, Prága 1680, BUDAPEST 302 és fél Belgrád 630, Bukarest 295, Bécs 80 és fél, Szófia 405.

Terményfőzsde

A mai terményfőzsdén az irányzat tartott volt, az árak a tegnaphoz képest mérséklődtek. A forgalom csekély.

Hivatalos árak kilogrammonként: 76 kilós tiszavidéki buza 1070-80, egyéb 1065-75, 79 kilós tiszavidéki buza 1085-1100, egyéb 1080-90, rozs 210-20, takarmányárpa 740-70, Sörárpa 820-60, köles 850-70, zab 850-870, tengeri 820-40, új 730-50, repce 2000-100, korpá 465-75, lóhere 5800-6600, lucerna nagy arankamentes 6000-800, nagy arankás 5500-6200,

A devizaközpont járfolyamai

Zürichi zárlat:

Devizák:	Vétel	Eladás
Napoleon	74000.-	
Dollár	21400.-	22500.-
Francia frank	1120.-	1186.-
Angol font	93200.-	97600.-
Lira	930.-	985.-

Valuták:

London	929000.-	97300.-
Newyork, dollár	21300.-	22400.-
Amsterdam, holl. ft.	8110.-	8850.-
Zürich és sv. frank	3700.-	3920.-
Páris	1105.-	1171.-
Milano	920.-	975.-
Bukarest, lei	115.-	128.-
Belgrád, dinár	241.-	255.-
Prága, szokol	626.-	670.-
Brüsszel, belga fr.	970.-	1025.-
Szófia, leva	150.-	161.-
Varsó	0.25	0.35

NYILTÉR

Karácsonyi olcsó szörmehét
a Lipcsei Szörmeházban
Bika-épület, József kir. herceg-utcai oldal.

Győzdjünk meg, hogy őszi és téli férfi ruhaszövet
legjobb minőségben és legolcsóbban
Feldheim Dezsőnél
szerezhető be
Piac-utca 67.
Telefon 11-05.

LENGYEL FEST, TISZTIT
legszebben és legolcsóbban
Csapó-u. 28. és 95. sz.

Ószemes tengeri
kapható nagy és kistételben
Központi Éléstár
Miklós-utca 2. sz.
Apolló mozival szemben.
ÉRTESETÉS.
Feldheim Imre Kossuth-utca 6. posztóházában tiszta gyapjuszövetek 75000 K-tól. Velourok minden színben 85000 K.

* E rovathatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

HARISNYÁT
minden színben és minőségben olcsón vásárolhat
NAGY GYULÁNÁL
Bika-épület,
József kir. herceg-utcai oldalon.
Előnyömda modern mintákkal.

Karácsonyi ajándéknak
1 drb női kötény, melles 16000 K
1 drb női kötény, fél . . . 12000 K
Női ing 18-20000 K
Férfi ing l. 18-20000 K
Lábravalók 12-14-16000 K
RÉVÉSZ Áruházban Csapó-u. 21.

Azonnal beköltözhető 3 szobás lakás
Gyermekmenhely megállótól 2 perc. **Csigekerti-utca 7. szám.**
Az épület megalkotója a Honvédelmi-utca 4. szám alól. Adómentes újonnan épült
villa
240 négyzetméter telekkel, 3 szoba, előszoba, konyha, kamara, fedett tornác, pince
eladó.
Bővebbet Stegmüller Árpád építőmesternél
Simonyi-ut 26 a. Telefon 3-65.

Munkásingek
nagybani eladása
Katz és Horovitz, Hatvan-u. 7.

Száraz tűzifa
legolcsóbb naplárban aprítva és hasáboan házhoz szállítva
Klein Sámuel-nél
Iroda: Simonffy-utca 29.
Telep: Ótmalom-utca 9. (Kigyó-utca mellett.)
Telefon 13-68.

Szőnyegek, függönyök, terítők
leghasznosabb karácsonyi ajándék a legolcsóbban
Horn és Erdélyinél
Kossuth-utca 19.

Legolcsóbb és legszebb ajándék

A KÖNYV!
Képes és mesés könyvek, ifjúsági iratok, ugyszintén társasjátékok, festékdobozok, csont- és bőr író-készletek óriási választékban kaphatók
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai r.-t.
könyvkereskedésben.

KARÁCSONYI vásár
a Parfumerie Ilonában
Gyönyörű parfüm-, manicur- és fésűkészítők. Literes és félliteres kölnivizek, valódi francia szappanok mélyen leszállított áron szerezhető be a
Parfumerie Ilonában
Szent Anna-utca 1. sz. a.
Mielőtt ajándékot venne, feltétlen tekintse meg raktárunkat és áruinkat.

Lakkozott réz és nikkellőszerszámveretek, Tömör és préselt BUTORVERÉTEK, építési vasalások
BÉSZLER LAJOSNAI, Széchenyi-u. 2.

Takaréktűzhelyek
leggyorsabbított lediszesebb kivitelűg készen nagy választékban raktáron
Bihary Gábor
műlakatos, Miklós-utca 18.

Elismerten legolcsóbb legszolidabb bevásárlási forrás
Leitner és Römer
rövid-, szövött-, norinbergi áru nagykereskedés
Hatvan-utca 2. Telefon 5-90.

Cukor-répa
500 mm kisebb-nagyobb mennyiségben
eladó.
Értekezhetni: Révi István, Nyugati-u. 2.

Megkezdődött a karácsonyi harisnyavásár!
Lantos Csipkeáruház Kossuth-utca 4. sz.

A legolcsóbb és legcélszerűbb karácsonyi és ujévi ajándékok
Újonnan berendezett konyhafelszerelési és háztartási osztály minden igénynek megfelelően dusan felszerelve. **Koresolyák** minden méretben. **Takaréktűzhelyek** minden méretben, a leggyorsabbított a legdiszesebb kivitelűg. **Polytonégő kályhák** fekete és zománcozott kivitelben. **Füstcsövek** minden méretben. **Vadászfegyverek, revolverek** és mindennemű vadászati cikkek a legolcsóbb árban.
TÓTH GYULA vasnagykereskedő
Debreczen, Városház sarok. — Telefon: 29.

OCCASIO
A
MAYER
DIVATÁRU-HÁZBAN.
(MAYER ANTAL JÁNOS)
PIAC-U. 18.

Női fehérműek
Női és férfi harisnyák
Kötött-szövött áruk
Női és férfi ruhaszövetek
Velourok, casánok
Menyasszonyi kelengyék
Selyemáruk, mosóáruk
Férfi ingek és nyakkendők
Kötéselmek és pamutok
Női, férfi és gyermek keztyük, bélésáruk

Az árak olcsóságáról személyesen győződjön meg!

Tök magot,
napraforgót, kendermagot legmagasabb árban vásárol
Böhm és Steinberger
Debreczen, Simonffy-utca 14.

Elsőrangú retusőr
férfi vagy nő felvétetik azonnal.
Róna fényképészeti szalonban Piac-u. 58. I. emelet.

HAVAS

harisnyaház

Bádogos-u. 1.

Tisza-palota.

Tisztelettel van szerencsém értesíteni ezúton a m. l. vevőkörömet, hogy harisnyaházamat

női

fehérnemű

osztállyal bővíttem ki.

Raktáron tartok minden minőséget legjobb kivitelűt a legegyszerűbbig.

Karácsonyra külön reklámáram vannak!

Mindenkinek saját érdeke, hogy mielőtt szükségletét beszerzi, nálam vételkényszer nélkül érdeklődjön!

Az eddig hirdetett árucikkekre az árakat csak ujévig tartom!

Megnyit!

Pataki Zseni

kávécsmarnoka
Piac-utca 64. szám alatt.
Naponta friss kávé és különféle sütemények

LEGOLCSÓBB
GYAPJUSZÖVETEK
ÉS NŐI VELOUROK
WEISZ IGNÁC
posztóüzletében, Piac-utca 73. sz.

Máthéi János

vizvezeték-szerelőmester

készít vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési munkákat, valamint a szakba vágó javításokat is. Raktáron szivattyúk, fürdőberendezési tárgyak, ülőkádak, használt kútsövek, 1000 és 1500 literes víztartályok. Telefon 3-21.

Mindenkinek saját érdeke,

hogy varrógépét, irógépét, kerékpárját és gramofonját javítás végett

SZABÓ ÉS SCHVARCZ
műszerészhez vigye **DEBRECZEN**,
Magos-u. 25. és Útmalom-u. 1., mert minden javításért felelősséget vállalnak.

Férfi öltöny- és kabátszövetek

nagyon olcsón beszerezhetők

Szabó és Zengevald

rőfő- és rövidáruüzlete
Szent Anna-utca 3. szám.
Harisnyák, keztük nagy választékban.

Száraz tűzifa
aprítva vagy hasábosan házhoz szállítva, valamint vaggontelekekben legolcsóbban beszerezhető
Békési és Lőw
cégnél Bányfa-u. 4. szám
(„Hungaria”-malom mellett)
Telefonszám: 945.

Üvegezést, képkeretezést jutányos áron vállalok
Hampel Jenő
Rákóczi-utca 8. szám.

GÖRGSÖS LAJOS
BÁTTYÁNY-UTCA 26.

VILLAMOS SELYEM ERNYŐK
00 KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA. 00

A „ROYAL”

orth. kóser
vendéglő

felügyelet mellett
ujra üzemben!

Elsőrangú ételek és italok.

Szolid és figyelmes kiszolgálás.

Esküvői és egyéb családi vagy társas összejövetelek szervizálása.

BLATTNER GYULA

ÜVEG, PORCELLÁN, TÜKÖR, TÁBLAÜVEG NAGY RAKTÁRA
ÉPÜLETÜVEGES- ÉS KÉPKERETEZÉSI SZAKÜZLETE
DEBRECZEN, ROYAL-SZÁLLÓVAL SZEMBEN
TELEFON: 4-68. ALAPÍTÁSI ÉV 1801.

ÁLLANDÓ NAGY VÁLASZTÉK

karácsonyi, ujévi, alkalmi és nászajándék tárgyakból, u. m.

Porcellán kávé, teás csészék, étkezéslekedői, kristályüveg szerviz és vázák, kepek keretezéséhez leg-gyszerűbbtől legfinomabb kivitelű g. lécek és kör ovális, bionder, bronzkeretek kézimunka tálcákhoz. Lakodalmi és egyéb alkalmi mulatságokra kölcsönedény raktára.

GAZDÁLKODÓK RÉSZÉRE!

Bőrkabátok, bőrszegélyes kabátok, jó e-ös struzs nedragok
Olcsó hét! legolcsóbb bevásárlási forrás Olcsó hét!
Budapesti Férfiruhaáruház, Csapó-u. 17. sz.

NEUMANN M.

magy. királyi udv. szállító
PIAC-UTCA 51.
Alapítási év 1845.

Karácsonyi occasió

eladásunk megkezdődött!!

Gyapju öltönyök
Raglánok
Télikabátok
Szörmebekecsek
Gyermekruhák

legelsőrendű minőségben,
legelegánsabb kivitelben,
legnagyobb választékban,
leszállított árakon.

Uridivat-osztályunkon kiváló ingek, divat-nyakkendők, kalapok, sapkák, harisnyák, keztük jutányosan szerezhetők be.
Cégünk alapja: megbízhatóságunk.

Nagy gyapjuszövet raktár meglepő olcsón
Modern öltönyök, télikabátok, bundák, szalon- és sportruhák mérték után elsőrendű ki **BIBARI ZSÓMOND** posztóáruházában, Piac-utca 16. vitelben készülnek Alföldi Takarékpalota. Telefon 529.

OCCASIO	140 széles férfi öltöny szövet	33,000 K
	Duplaszéles csikos alj és pongyola szövet	13,500 ..
	Mosó flanel	8,800 ..
	Mosó voilok	7,800 ..
SCHÖN ARTHUR	Gyapju cheviott szövet	22,500 ..
	Chiffonok, vásznak	8,200 ..
	Női himzett ing és nadrág	16,500 ..
	Női harisnyák	2,850 ..

BURGER ÉS WEINBERGER FATELEPE.

Debreczen, Szoboszlai ut 1. Telefon 11-82.

Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gombrud, deszka, lé, stb. Építési anyagok, cserép, kátrány, fedőlemez stb.
Tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.

Holzer

divatháza
Budapest,
IV. Kossuth Lajos-u. 9.

KÖPENYEK
KOSZTÜMÖK
RUHÁK
BUNDÁK
KALAPOK
FEHÉRNEMŰEK
SZÖRMEKABÁTOK
CIPŐ ÉS HARISNYÁK

nagy választékban.
Leányka-osztály:
Ruhák, bluzok, kabátok fiatal lányok részére
KÜLÖN SZUTERÉN
OLCSÓ RUHÁZATI CIKKEKNEK.

Gsodaszép
Nyakkendők
HERMAN és FRIEDMANN
Piac-utca 10.
Bikával szemben.

MAJDNEMINGYEN
szövegeimből:

Télikabát	300,000
Felöltő	300,000
Öltöny	250,000
Kosztüm	900,000
Női köpeny	600,000
Szüksznadrág	80,000
Struksz	80,000

koronázott, katonai ruhák és fordításkor legolcsóbban készítek
Tegdes János,
Péterfia 42.

Szücsműhelyemben

mindenféle alakítások és javítások, ugyszintén kész árak legolcsóbban kaphatók
ALTMANN szücs,
Miklós-u. 22. Cégre tessék figyelni.

Akinek gondot okoz,

hogy mivel kedveskedjék

karácsonyra!
keresse fel a
Hegedüs és Sándor
r.-t. papírnagyáruházát,

ahol óriási raktárt talál mindenféle ajándéktárgyakból: Diszes levélpapírdobozok, tentatartók, írómappák, írókészletek, emlékkönyvek, képeslapalbumok, diszes zseb- és tárcanaptárak, zsebirónok, töltőtollak stb. stb. Karácsonyfa díszek és karácsonyi levelezőlapok igen 000 nagy választékban. 000



OTFOLTSZAJOTT KÜLÖNLEGESEK

Szent Anna-utca
5. szám alatt
újából megnyílt

Hegedűs áruház.

Hogy új helyiséget a t. vásárlóközönség előtt minél előbb közismeritő tegyem, a szokásos karácsonyi vásár keretében folyó hó 24-ig tartó **mindenkit** kellemesen meglepő olcsó árusítást rendezek.

Kis árjegyzék-kivonat:

Cropp-de-achtnek	mtr. 73 ezer K-tól
Japónok minden zsin	mtr. 47 ezer K-tól
Kockás ruhaszövetek	mtr. 15 ezer K-tól
Csikos ajszövetek	mtr. 27 ezer K-tól
Férfi ruhaszövetek	mtr. 38 ezer K-tól
Flanelok	mtr. 7900 K-tól
Kelensye schifonok	7900 K-tól
Kelensye vásznak	8900 K-tól
Női harisnyák	3600 K-tól

Es ezeken kívül paplanok, rövidaru cikkek, női és férfi szabókellékek hasonló olcsó árakban.

SZÖRMERUHÁIT

legolcsóbban a legújabb divat szerint alakíthatja, javíthatja és beszerezheti

KÓVÁRI szücsnél,
Piac-utca 42. (Pannónia-udvar).

Fehérmű készítés.

DEBRECZENI MECHANIKAI
FEHÉRNEMŰ VÁLLALAT
Széchenyi-utca 30. sz.

Felvételi helyet:
Sztágyi Lajos cég Széchenyi-utca 30.
Havas harisnyához Bédogyos-utca 1.
Reklám Aruház Szent Anna-utca 8.

Aszódi és Róth
Gyümölcs piac

Báli

Aszódi és Róth
Gyümölcs piac

női és férfi harisnyák, reform-nadrágok, keztük minden elképzelhető színben, ruhadiszek, csipkék, szallagok, gyöngyök, szabókellékek legnagyobb választékban, kabát- és kosztümbélések, vásznak, paplankellékek

Aszódi és Róth
Gyümölcs piac

leg-
olcsóbban

Aszódi és Róth
Gyümölcs piac

DEBRECZENI ÜVEGCSISZOLÓ ÉS TÜKOR- ÁRUGYAR, ROTHMANN ADOLF

Debreczen, Csapó-u. 19. — Telefon: 13-01.

Készít mindenféle tüköröntést és csiszolást. Használt tükörüveget vesz

Likőrökhöz, krémekhez, tortákhoz

kiváló
minőségű

ESSENTIÁK

Likőrelőiratok minden üvegehez mellékelve.

Dr. Rex Drogueria Városház-épület.

Utcai és alkalmi női és férfi-
ruhák festője és vegytisztítója

BIRÓ

Arany Bika-épület. (Mozi-bejárat.)

Hasznos ajándék **KARÁCSONYRA** a legkedvesebb meglepetés
FEHÉRNEMŰ KÜLÖNLEGESSÉGEK

rendkívül nagy választékban

Kardos Lászlónál Debreczen, Kossuth-u. 9.

ALAPÍTÁSI ÉV 1831.

NAGY KARÁCSONYI KIÁLLÍTÁS Magános darabok, mara-
dások leszállított áron. —

KEZTYÜK,

glacé, svéd, nappa és szarvas-
bőrből, valamint szövött
keztük a legújabb divat
szerint óriási választékban

SCHÖN SÁNDOR keztük, kötszer és
orvosi műszertárában

Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarok.)

Nagy karácsonyi
és ujévi vásár

KÖZTISZTVISELŐK

Vár-utcai üzletében (Zenede-épület).
Meglepően nagy választék és olcsó árak!

Karácsonyi cukorkákban és diszekben,
Koestlin teasüteményekben; lózó- és tej-
csokoládék. Mák, dióbél, mandula, vaj,
sajt, Bor, pezsgő, likőr, cognac, tearum.

Valamint az összes fűszer- és csemege-árakban.

1 kg. O liszt K 1900.—

1 „ buzakenyér liszt K 1320.—

Uj üzlet!

Megkezdődött a

nagy
karácsonyi
vásár

és tart

december
25-ig

GARAI

és testvére
férfi, fiuruha
áruházában
BIKA-szálló
épületében.

Óriási választékban kapható

bélelt hosszú
télikabát
már 220,000 K-tól

Férfi öltöny
200,000 K-tól

Rövid télikabát
melegen bélelve

180,000 K-tól

Fiu télikabát
110,000 K-tól

Elegáns, jó tartós

nadrág
70,000 K-tól

A cégre kérem
vigyázni!

Garai és testvére
Bika-szálló épület.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 200 korona, minden további szög 20 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 300 korona, minden további szög 30 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

VÉTEL

Aranyat, ezüstöt, brilliánsot a legmagasabb árban vásárol **Káta!** ékszerkereskedő, **Piac-utca 19. II. em.** Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624.

Tökmagot, napraforgót, kendermagot legmagasabb árban vásárol **Böhm és Steinberger,** Debreczen, **Simonffy-utca 14.**

Veszek mindenféle üvegterméket, porcellánt, szervizeket és antik tárgyakat. **Kristály áruház, Szent Anna 6.**

ELADÁS

Schmoll pasztát olcsón vehetünk Stern festéküzletében **Piac-u. 10.,** Bikával szemben.

Portlandcemen-t, mozaik lap legolcsóbban a Debreczeni Műgyár Rt.-nél **Füredi-utca 2. sz.** alatt kapható.

Betoncserep

váló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyáruék, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető **Krausz Albert** cementárúgyárában **Debreczen, Kíshegyesi-ut 2. Kisállomás mellett.** Telefon 307.

Építkezési anyagok,

portlandcement, fedéllemez, cementlap, kutyáruék, beton-kavics és folyamhomok legolcsóbban kapható **Lukács Vilmos és Testvére** cementárú gyárában, **Károly Ferenc József ut 2. Margit-fürdő mellett.** Városi iroda **Hatvan-utca 7.** Telefon 308.

Kész hálószobák fehérre zománcozva és más vegyes butorokál landon kaphatók. **Grósz Sámuel, Domb-u. 20.**

Retorta búkkfaszén

megérkezett. Beiföldi és porosz kőszén, kovács kőszén, hasábos és aprított tűzifa **Gabányi Sándor** utóda cegnél, **Csapó-utca 28.** Telefon 449.

Kész hencserek, plüsch, szövet, bőrvászon diványok, afrik lószőr matracok, szalon és bőrgarnitúrák. Javításokat jutányosan készít **Précz karpitos,** **Hatvan-utca 41.**

Ó bor erősen bakaros, literenként kapható az ünnepekre vasárnap reggel 10-3 óráig. **Sestakert, Poroszlai ut 53.**

Közén

kizárólag vagon tételekben, üzemi és házi fűtésre. Ránva: **Disznóhorvát Kazincz és Kuzityán.** Fa- és szőnkereskedelmi vállalat **Debreczen, Csapó-utca 28.** Telefon 449.

Legelőnyösebb bevásárlási forrás mindenféle butorokban **Fenyvesi, Piac-utca 37.**

Kész hencserek plüsch szövet, bőrvászon diványok, afrik lószőr matracok, bőrgarnitúrák készen **Debreczenszky karpitosnál,** **Halköz 8.** Javításokat jutányosan készítik.

Hálók, ebédítők legolcsóbban **Weisz buronál,** **Simonffy-u. 34.**

Kátránypanirt Bészler és Dávid

vaskereskedésében **Piac-utca 7. a Kossuth-szobor mellett** vegyen. Tűzhelyek, füstcsövek, üstök, vedrek nagy rak-tára. Tulajdonos **Dávid Jakab.**

EZ AZ!

Zsepparfám 1400 K-tól
Diszparfám 4950 K-tól
Kölni víz 2430 K-tól
Orosz kölni 3100 K-tól
Diszűveg kölni 4280 K-tól
Kölni dekája 400 K-tól
Parfám 1800 K-tól
Sziwzappan 1 doboz 3900 K
Szappan-figurák 1650 K-tól
Szt László szappan 2820 K-tól
Egyéb cikkek a kirakatban előv árban

Forgalmi illatszertár **Piac-utca 21.** **Eladások este 7-ig!**

Tűzifa 2 éves bűk hasáb, első rendű winóság, vagonfételben, ölenként és mázánként a legolcsóbban beszerezhető az **Erdélyi Tűzifabehozatall Rt.-nél** **Kossuth-utca 26.** Telefon 10-93.

Eladó egy szép háló, **Singer varrógép, vasgép, asztal, ággy,** **Bethlen utca 25.**

Házi bor literenként kapható **Sestakert, Poroszlai-ut 48.**

Karácsonyfára színes villamos gyertya égők minden színben kaphatók. **Karácsonyfák** villamos izzólámpákkal való szerelését izlésesen és jutányosan készíti az **„Elektra”** villamossági vállalat, **Hatvan-u. 2.** — Telefon: 895.

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, zálogéledulát és hamis fogakat vesz legmagasabb napiáron **Steiner Mihály,** **Hatvan-utca 2. szám,** II. emelet.

Sofförképző-tanfolyam!

Január elsején megnyitják. **Batrakozás és bővebb felvilágosítást nyújt** **Hungaria garage bérautóvállalat** **Szent Anna 46.** **Telefon 10-79.**

Gyors.

és gépiráshau teljesen járatos kisasszonyt keresünk. Ajánlatokat személyesen kér **Hegedűs és Sándor Irod.** és nyomdai Rt.

Husfűtés pontosan és kifogástalanul **Zöldfa-utca 3. sz.** alatt.

Ügynököt fizetéssel és jutalékkal felvesz **Fischer Elek** fakereskedő. **Károly Ferencz József ut 20.**

Jól hevezetett helyi ügynök felvétetik — **Ippen és Schwartz** rövidóra nagykereskedésében **Hatvan-utca 13.**

VEGYES

Pálínka készítői, mosó- és eserűstök készen legolcsóbban **Máudoki rézművesnél,** **Arany János-utca 13. sz.** **Csaka** vörösrézet napi áron vesz. Tanulót felvesz.

Elsőrendű berlini sapkakészítés. Mindenemű civillapok, gépelt kalapok leg-szebb kivitelben készülnek. **Finom sapkák** készen is kaphatók. **Szőchenyi-utca 16.,** kereszt-épület.

Fényképes levelezőlapok leg-szebb kivitelben — **6 darab** 10 000 kor. — **Berzéki műtermében,** **Piac-utca 38.**

Villamos gépeket, műszereket gyárt, javít és berendez legkomplikáltabb kivitelben is. **Földvári Debreczeni l. Elektrotechnikai Gyár,** **Széchenyi-utca 55.** Telefon 168. **Összes** elektrotechnikai cikkek nagy rak-tára.

Villamos csengő berendezését jól-állással készíti és javítja az **Elektra villamossági vállalat,** **Hatvan-utca 2.** Telefon 895.

Reklám árban **6 drb. levelezőlap** 12 ezer korona, **3 drb. igazolványos kép** 5 ezer korona. **Bagdi István** fényképész, **Piac-utca 9.**

Bellezay kalapos **Piac-utca 38.,** hátul az udvarban. Mindenféle kalapok javítását és festését elvállalom.

Debreczeni Üvegcsiszoló Tükörárúgyár **Rothmann Adolf** **Debreczen, Csapó-utca 19.** Telefon 1301. **Készít** mindenféle tüköröntést és csiszolást. Használt tükörűveget vesz.

Kun József kés- és műszerműves, **Széchenyi-utca 1.**

Értesítés

a ti ztelt rendelő közönséghez, hogy angol és francia női eszalonoma december 1-én nühöl **Püspöki palotába** he yeztem vissza.

Hatvan-utca 1. II. udvar. **Kovács János.**

Elektra elektrotechnikai vállalat Cég tulajdonos **Gold Sándor.** — Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat leg-jutányosabban készit. — **Debreczen, Hatvan utca 2, I. em.** Telefon: 895

Hölgyeim! Uraim! Hazasságot legdiszkrétebben legegyszerűbbtől a legelőkelőbb körökben közvetit **Daróczy Pálné,** **Arany János utca 15.** — Személyes megbeszélés d. u. 1-2-ig, est e 6-8-ig, vasárnap egész nap.

Karácsonyra

leg-szebb ajándékok kaphatók **Dr. Hegedűsné Gyermekdivatházában** **Simonffy-u. 2.**

Meseküti óras szakemberen és meglepő olcsón váltal javítások! **Rákóczi-utca 36. sz.**

Villanykörték

legolcsóbban beszerezhető **Kristály üvegáruház** **Szent Anna-utca 6. szám.**

Árak:
1/4 vattos 5-50 ig 3000 korona,
1/2 vattos 25-65 40 es 60 as 100 as
3800 4300 4500 6500

NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR üveg és porcellán edényekben

VASÁROK, épület- és butorvasalások, rézlemezek kaphatók **BAKOS** vaskereskedésében. **Csapó-u. 88. Telefon 620.**

Eladó ingatlanok:

Bathányi-utcán beköltözhető 5 szobás.	5
Arany János-utcán „	6
Jókai-utcán „	3
Darabos-utcán „	3
Faragó-utcán „	3
Öndödon 40 kat. hold szántó, Öndödon 30 kat. hold tanya stb. stb., hezák, villák, szőlők nagy választékban.	

Petrányi Béla ingatlanforgalmi irodája **Piac-utca 63. Telefon 8-43.**

„BELVÁROSI” ANGOL ÉS FRANCIA NŐI DIVATTEREM. **KOSSUTH-U. 26.**

Dr. BALÁZS JENŐ BANKHÁZA **Piac 89. sz., a Royal-kávéházzal szemben.** TELEFON: 143.

Tőzsdei megbízások, értékpapírok adás-vétele, pénzelhelyezés (kosztpénz, napipénz)



Rózsá Áruház december 25-ig karácsonyi vásárt

rendez **leszállított árak mellett.**

Fekete posztó kabát 250,000 koronától
Szines velour kabát 350,000 koronától
Szines velour kabát prêmes **500,000** koronától
Bársony kabát hosszu **600,000** koronától
Plüsch kabát karikül hosszu **400,000** koronától
Szörma sport kabát **650,000** koronától
Szörme kabát hosszu **900,000** koronától
Ruhák, kalapok, boák remek választékban.

Rózsá Áruház **Debreczen** **Alföldi-palota.**

Tőzsdei megbízásokat

a tőzsdeidő alatt is a legelőnyösebben lebonyolít

Eneman Herman értékpapirkereskedő **Debreczen, Hatvan-u. 15.** **Telefonszám: 827.**

Értesítés.

Tisztelettel értesítjük ügyfeleinket, hogy telepünket a **Margit-fürdővel szembe** helyezzük át.

Telefon 8-84. és 639. **Belső irodánk Csapó-u. 8.** **KÁRPÁTIA** **Fakereskedelmi Rt.** **Igazgatósága.**

Ujból kapható a **Dr. FLESCH-féle**

SKABOSAN-KENŐCS (azelőtt **Skaboform**) **Leghamarabb megszűnteti a viszketegséget, sömört, ótvart, rühösséget.** Szagtalan, nappal is használható

TYUKSZEMET, törkeménydedűt, szemölcsöt leg-hamarabb e távoit a **Dr. Flesch-féle**

CANNABIN Kapható minden gy. gyszertárban.